

一动一静 各取所爱 大银幕新片里找“怀旧”

高潮终章即将启程,《速度与激情10》17日再现炸裂场面;重返上世纪90年代,《水边维纳斯》19日聚焦生活抉择。本周两部新片,一动一静,邀你在大银幕里“怀旧”。



《速度与激情》系列终章启程

作为终途启程的里程碑,《速度与激情10》此前已在社交平台引爆关注。罗马首映礼后该片便受到海外媒体高度评价,甚至有媒体称其为“系列最佳”。该片在国内零点票房突破1000万。

《速度与激情10》由路易斯·莱特里尔执导,范·迪塞尔、迈克尔·罗德里、查理兹·塞隆、杰森·斯坦森、姜成镐等回归出演,杰森·莫玛、布丽·拉尔森全新加盟。本片故事发生在《速度与激情5》的事件之后,当时唐老大和他的伙伴除掉了恶名昭彰的巴西大毒枭埃尔南·雷斯,但是他们却不知道雷斯儿子但丁亲眼目睹了一切,并用12年间精心策划了一个复仇计划,让唐老大体验失去家人的痛苦。

从首部曲2001年横空出世起,“速激”系列已相伴全球观众近四分之一世纪,成为几代人共同的美好记忆。高潮终章即将启程,《速度与激情10》也因此成为承载观众更多情感的狂欢盛典。在中国点映之时,唐老大范·迪塞尔和本次终极反派但丁的演员杰森·莫玛为中国观众带来视频问候。作为中国影迷的老朋友,范·迪塞尔表达了对中国影迷长久支持的感激,他也迫不及待地想与中国影迷一同踏上这场震撼人心的终途之旅。杰森·莫玛也为中国影迷带来问候,十年没演反派的他表示本次为大反派但丁一角倾注了心血,并希望大家亲自在片中探索但丁身上的复杂性。

《速度与激情10》的国内点映获得影迷盛赞,不论是飙车、动作场面,还是新加盟的角色,本片都在影迷心目中留下深刻印象。尤其是在罗马街头横冲直撞的球形炸弹,让影迷惊叹不已,而此前导演团队也表示,该场景通过超过10次的撞击试验,在清楚掌握破坏程度跟飞散碎片情况后,才让特技演员饰演的“乘客”们上场实拍。影片于5月17日正式上映。

《水边维纳斯》重返上世纪90年代

电影《水边维纳斯》将在5月19日全国上映。该片由天同(东阳)影业有限公司出品,张雨弦担任制片人,王林编剧并执导,李Q、朱惠英、毛敏卓、陈青青、徐海鹏、刘惠仪等主演。讲述了上世纪90年代中国一个家庭中不同女性人生选择的故事:1992年中国南方的一间病房里,奇奇看着妈妈剪去了长发。妈妈治疗期间,奇奇被送去外婆家生活。同一屋檐下的大姨担负着工厂改制、安置工人的重任,年轻的表姐渴望长大,小姨则幻想着去美国过上截然不同的人生……大人们想着各自的心事,奇奇则期待着妈妈回家。

《水边维纳斯》是一部群像电影,也是一众新锐电影人的集体创作。主创团队大多是女性。这群来自不同成长背景的青年电影人为影片贡献了各自的记忆与思考,共同创作了这部青涩,但瑕不掩瑜的新人佳作。

2021年7月,《水边维纳斯》入围了第74届戛纳国际电影节L'ACID单元,并前往法国戛纳举行了世界首映。同年10月,《水边维纳斯》亮相平遥国际影展,一举获得“费穆荣誉·评审荣誉”大奖,广受业内好评。评委段奕宏直言,这部电影让他看到了一种生机勃勃的力量,“你可以看到现在的年轻影人,对生活、对世界、对情感的细腻把握和表达,他们的想像力和可能性,这些都是非常可贵的。”

《水边维纳斯》采用35mm胶片拍摄,画面细腻,质感清贵,展现出韵味十足的美。主创团队表示,胶片是有生命力的,它为影像提供的不仅是丰富的色彩和明暗关系,更多的是一种流动的呼吸感,“我们电影里有许多安静的场景,这种流动感和呼吸感赋予了影像更多更丰富的情感表达……胶片不仅是一种媒介、一种拍摄方式,它更像是一位有历史感、又有活力的创作者,和我们一起共同完成了这部作品。”



在青岛舞动千万家 中国舞协“5·15一起舞” 活动圆满举办



五月的青岛,海风拂面,花开满城。在这样明媚的季节里,由中国舞蹈家协会指导,山东省文学艺术界联合会、山东省舞蹈家协会主办,青岛市委宣传部指导支持,青岛市文学艺术界联合会、青岛市舞蹈家协会、青岛开放大学、青岛市广播电视台、青岛市市北区文旅局、青岛市市北区文化馆共同承办的“5·15一起舞”全民齐跳健康舞展演活动在青岛志愿者广场华丽绽放。

“5·15一起舞”中国舞蹈日,是中国舞协着力打造的活動品牌。山东舞协和青岛舞协积极行动,围绕中国舞协工作,以省舞协“舞动千万家”为工作立足点和活動品牌,精心打造了本次展演活動。

中共青岛市委宣传部副部长尹来成现场致辞时表示,中国舞协“5·15”活动在青举办,为艺术城市建设注入了蓬勃向上的新动力。中国舞蹈家协会分党组成员、秘书长夏小虎表示,在5月15日这一天,用舞蹈表达民众对祖国的赤子之情,用舞蹈生动展现当下中国人的精神风貌,让广大群众在中国特色社会主义新时代中跳出中国的舞步、人民的舞步、时代的舞步,成就新时代群众舞蹈文化的新气象。

展演活动在百人齐舞《我的家乡沂蒙山》中拉开帷幕,演员们用生动的舞蹈语言,倾诉着山东人民沂蒙精神,用心用力用情建设美丽山东的向上追求。《幸福腰鼓鼓起来》《中国美》《舒心的日子扭着过》《芦花》《樱桃红了》《山茶花》《好儿好女好江山》《胶州湾畔舞翩跹》《唱响中国鼓》《辉煌中国梦》《幸福日子扭起来》《中国脊梁》《阔步新时代》……一支支动人的原创舞蹈舞步翩跹、婀娜多姿,令人目不暇接。百人齐跳健康舞《万水千山总是情》将展演活动推向高潮,展示了健康舞给生活带来的曼妙和美好。

本次活动通过中国舞协微信公众号等线上多家平台同步直播,在线观看共计167.3万人次,真正让舞蹈走进千家万户,将舞蹈艺术推广到广大基层,也种进了广大人民心中,演出取得了圆满成功。

本版撰稿 观海新闻 青岛晚报 记者 贾小飞

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼文明有我